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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 08.04.2014 

OR MAR/003/2014  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 26.03.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:32 Uhr 

Ende: 

 

20:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Siegel 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.02.2014 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für die Interessengemeinschaft Marbacher Vereine e.V. 

(IGMV) entsprechend § 17 (Unterstützung der Vereinstä-

tigkeit) 

0669/14 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Ergänzungssatzung Ortsteil Marbach (Fam. Gatterdam, 

Schwarzburger Straße) 

 

 6.2. Infostände NPD in den Ortsteilen  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgende Punkte erwei-

tert: 

5.1 Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für die 

 Interessengemeinschaft Marbacher Vereine e.V. (IGMV) entsprechend § 17 

 (Unterstützung der Vereinstätigkeit) 

6.1 Ergänzungssatzung Ortsteil Marbach (Fam. Gatterdam, Schwarzburger Straße) 

6.2 Infostände NPD in den Ortsteilen 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.02.2014 

 

   

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 05.02.2014 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsanträge gestellt. Die 

Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es ist 1 Zuhörer anwesend. Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist jedoch nicht gege-

ben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für die Interessengemeinschaft Marbacher Vereine e.V. 

(IGMV) entsprechend § 17 (Unterstützung der Vereinstä-

tigkeit) 

0669/14 

   

Beschluss: 

Entsprechend § 17, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Interessenge-

meinschaft Marbacher Vereine e.V. (IGMV) zweckgebunden zur Vorbereitung und Durch-

führung des diesjährigen "Maifeuers" finanzielle Mittel in Höhe von 1000,00 EUR zur Ver-

fügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

beschlossen Ja 10  Nein 1  Enthaltung 0  Befangen 0 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Ergänzungssatzung Ortsteil Marbach (Fam. Gatterdam, 

Schwarzburger Straße) 

 

   

Einleitend bezieht sich der Ortsteilbürgermeister auf ein Antwortschreiben des Amtes für 

Stadtentwicklung und Stadtplanung. In diesem Schreiben wird u.a. mitgeteilt, dass durch 

die Ergänzungssatzung ausschließlich ein Einzeleigentümer begünstigt wird. Aus diesem 

Grund sind anfallende Kosten für die Ergänzungssatzung durch den Verursacher zu tragen. 

Nach seiner Meinung betrifft es nicht nur einen Eigentümer sondern mehrere. 

Der anwesende Vertreter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung führt aus, 

dass das Baugesetzbuch (§ 34 Abs. 4 Satz 3 BauGB) die Möglichkeit einer sogenannten Er-

gänzungssatzung vorsieht, einzelne Außenbereichsflächen in die im Zusammenhang be-

bauten Ortsteile (Innenbereich) einzubeziehen, wenn die einbezogenen Flächen durch die 

bauliche Nutzung des angrenzenden Bereiches entsprechend geprägt sind. Die Erstellung 

von Gutachten, z.B. Umweltprüfungen, Artenschutzgutachten und ähnliches sind erforder-

lich. Diese Kosten sowie ggfls. für die Erschließungsanlagen sind durch den Eigentümer zu 

tragen und vertraglich zu vereinbaren. 

Entlang der Schwarzburger Straße verläuft eine 110 KV-Leitung. Hier besteht keine Veran-

lassung diese zu verlegen. Die Ergänzungssatzung würde sich daher ausschließlich auf die 

Grundstücke Schwarzburger Straße 66 bis 70 erstrecken.  

Auf Grund der vor 1985 ausgeübten Nutzung und des Bestandsschutzes der Gebäude 

Schwarzburger Straße 68 und 70 ist die Ergänzungssatzung ausschließlich für den Eigen-

tümer Schwarzburger Straße 66 begünstigend. 

 

 6.2. Infostände NPD in den Ortsteilen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass am 26.04.2014 im Ortsteil Marbach im Rahmen 

eines Infostandes eine Wahlveranstaltung der NPD stattfinden soll. 

Er stellt den Antrag, dass an diesem Tag generell keine Wahlveranstaltungen in Marbach 

durchgeführt werden sollten. Begründet wird der Antrag in Erinnerung an die Ereignisse 

des 26.04.2002 im Johann-Gutenberg-Gymnasium. Es soll ein Tag der Ruhe und des Geden-

kens sein (Marbach war mit zwei Todesopfern betroffen). 

Dem Antrag wird mit zwei Enthaltungen zugestimmt. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

-  Über das Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung erhielten die Ortsteile eine Mittei-

lung zum Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 2014/15 des Thür. Ministerium für Land-

wirtschaft, Forsten, Umwelt und Naturschutz. Der Orteilrat Marbach wird sich an diesen 

Wettbewerb nicht beteiligen. 

- Durch die Seniorengruppe Marbach wurde der Oberbürgermeister zu einem Gespräch ein-

geladen. Die Senioren sind enttäuscht, da weder eine Absage oder sonstige Reaktion durch 

den Oberbürgermeister erfolgt ist. 
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- Zur weiteren Betreibung eines Lebensmittelmarktes in Marbach, gibt es keine neuen Er-

kenntnisse. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Siegel gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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